

EL NUEVO Alicantino

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS
— CENSOR —
M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

À LA NATIVIDAD

DE

NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

MODO DE ANUNCIAR LA NATIVIDAD

DE

NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO SEGUN EL MARTIRIOLOGIO ROMANO

El año de 5199 desde la creación del mundo cuando al principio Dios crió el cielo y la tierra; y el año de 2957 desde el Diluvio; y el año de 2015 del nacimiento de Abraham; y el año de 1510 desde Moisés y de la salida del pueblo de Israel del cautiverio de Egipto, y el año de 1032 después que David fué ungido rey de Israel; cumplidas las sesenta y cinco semanas, según la profecía de Daniel; en la Olimpiada 194; y el año de 752 de la fundación de Roma; y el año 42 del imperio de Octavio Augusto, estando el Universo en Paz, en la sexta edad del mundo, Jesucristo, Dios Eterno é Hijo del Eterno Padre, queriendo consagrar al mundo con su misericordiosa venida, concebido del Espíritu Santo y pasado nueve meses después de su concepción nace en Belén de Judá, hecho hombre, de la Virgen María: la Natividad, según la carne, de Nuestro Señor Jesucristo.

VILLANCICO

Entonemos alegres

Lindas canciones,

Que nació el deseado

De las naciones,

Gócese nuestras almas

En este día,

Y vayan cuatro coplas

Con alegria.

Son las doce, y la luna

Aún no aparece,

Más es porque un sol nace

Que la obscurece,

Ese sol tan brillante

Que dá la vida,

Eres tú, niño hermoso,

Prenda querida.

Los pastores humildes

Llevan al niño

Mil regalos en prueba

De su cariño.

Yo te ofrezco gozoso,

Cual rica ofrenda,

El alma que me diste,

¡Mi mejor prenda!

J. M. S.

LA NOCHE BUENA

El nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, es el acontecimiento más angusto que registran los años de la Historia, decíamos ayer, y hoy debemos añadir que ninguno como él ha sido tan fecundo en beneficios para la Humanidad, como que Jesús viene á decir tanto como *Divino Salvador*.

En efecto, el *Hijo de Dios* al abandonar el purísimo claustro materno, en aquella noche de crudo Diciembre, en abandonado portal de *Betleem*, en ocasión de ir á aquella ciudad sus bienaventurados padres San José y la Virgen para cumplir el decreto censorial del gran Quirio imperante en Judea, César Augusto, había llegado á tal estado de corrupción y envilecimiento de la sociedad, que á los naturales impulsos, los sentimientos espontáneos del corazón habían sufrido inconcebible mudanza, y el vic y la iniquidad habían sustituido en el precio de los hombres el lugar de aquellos principios llamados de equidad natural, grabados en la conciencia como verdades innatas.

La fuerza habíase erigido en fuente de derecho; de consecuencia en consecuencia, la vida llegó á tenerse en tan poco precio, que hubo rico que alimentaba con la carne de sus esclavos los peces de sus parques. Plinio, aludiendo á las infames costumbres de sus tiempos dice: «*que los epilépticos bebían la sangre de los gladiadores, que eran á la manera de copas vivas.*» (*Sanguinem quoque gladiatorum bibunt, ut viventibus poculis.*) Si las costumbres privadas llegaron á tal estado de envilecimiento, la administración pública y la moralidad de las clases directivas del imperio no eran menos detestables.

El Cónsul Mummins, incendió la opulenta y celebrísimas ciudad de Corinto y llevó á Roma tesoros artísticos con que adornó su propia casa; el pueblo autorizó con su silencio el inicuo despojo; Julio César, compró la benevolencia de Paulo Emilio con los despojos de las Galias, y éste elevó á la gloria de sus dioses lares, la basílica de su nombre, uno de los monumentos más suntuosos de los Quirites; en los pórticos de estos monumentos del orgullo humano, se vendían los esclavos á mas bajo precio que los animales de carga, y si alguno de ellos se elevaba á precios fabulosos, (Paerón costó á Luturio Prisco 50.000.000 de sextercios (10.000.000 de francos), mas era por la concupiscencia del comprador y sus venales deseos, que por la utilidad que de él reportara. Julio César, se captó la amistad del pueblo ofreciéndole inmensos festines y recibió el título de epulón. Entonces, para poder llamarse rico, se había de disponer de cuantiosa fortuna. Craso afirmaba que para ser rico en su tiempo se había de tener rentas suficientes para sostener una legión de soldados; se le calculaba una fortuna de 50.000.000 de pesetas. Censorino, en su testamento, declaró poseer cuatro mil ciento dieciséis esclavos, y en efectivo quince millones de pesetas.

No menor perturbación que en las costumbres públicas y privadas de la sociedad cuando el *Redentor del Mundo* nació en *Betleem*, se observaba también en las inteligencias entre los sabios de aquellos días.

La más espantosa confusión se notaba en las ideas y sistemas filosóficos, y aunque habían pensadores de recto criterio que presentaban la existencia del Dios Padre del Universo, y sus atributos, era raro encontrar en los libros de los filósofos contemporáneos de Augusto, principios en que de cierto modo se aludía á Dios, en su propia esencia.

Decía uno de aquellos pensadores: «*Quien quiera que sea Dios, sino es el sol, donde quiera resida, es todo sensación, todo ojos, todo orejas, todo alma, todo vida, todo en sí mismo.*» (*Quisquis est Deus, si modo est alius, et quacumque in parte, totus est sensus, totus visus totus auditus, totus animae, totus suis.*)

El mismo escritor se burlaba de las supersticiones religiosas de su época y decía creer que los dioses se casan, que unos son viejos, con cabello blanco; otros jóvenes, niños negros, alados, cojos, con un ojo, otros que viven y mueren alternativamente, todo esto son sueños pueriles...

En medio de esta confusión de ideas de abyección y miseria, Dios Creador del mundo, Padre cariñoso del género humano, tuvo la complacencia de ver á las potestades y coro de ángeles que rodean su elevadísimo trono celebrar con inefable

alegría el nacimiento del Niño Jesús en el portal de *Betleem*, para redimir al hombre de la culpa que contrajera por su soberbia en el paraíso, y librar á los hijos de aquel Adán, pecador, de las consecuencias que consigo lleva la esclavitud de la carne.

Con la venida del Redentor del Mundo, se preparaban los caminos de la virtud, el imperio de la razón y del derecho; la vía Triunfal recorrida antes, por generales como aquel Antonio, que en en el impúdico regazo de Cleopatra, libaba diluciosos vinos hasta embriagarse como inundo histrion cuando sus soldados luchaban contra los etíopes, no había de ver ya los interminables cortejos del que había expoliado provincias enteras y reducido á la esclavitud miles de ciudadanos de los pueblos conquistados.

A las infames teorías de Demócrito, quien sostenía como los actuales masones, la existencia del dios bien y del dios mal, habían de sustituir las verdades sobre la gracia y el amor de Dios Todopoderoso; nuevos principios sobre derecho internacional basados en la justicia; nuevas relaciones sociales basadas en la dignidad humana y en la caridad, en una palabra, nuevo aspecto en la vida de la Humanidad debía de nacer de la gruta de *Betleem* porque en ella nació el Divino Niño, que al tiempo de recibir el calor del purísimo regazo de su purísima madre la *Virgen María*, el ángel que anunció «*aquella buena nueva*» exclamó: *Gloria in excelsis Deo pax hominibus in bona voluntate.*

BENEDICTO MOLLA.

LA DOCTRINA DE MONROE

Parece que la atención pública en Nueva York y principales ciudades de la Unión Americana, se ha desviado de la marcha de los sucesos en la isla de Cuba, otro problema más interesante sirve de tema á la prensa yankee, y el tío Tom, que un tiempo fué mercader de esclavos y hoy poderoso minero, toma por lo serio las pretensiones de la Gran Bretaña empeñada en extender sus dominios en América y el tío Tom quiere actuar de Emano de la Venta en el grave conflicto que ha surgido entre Inglaterra y Venezuela sobre fijación de límites en la Guyana.

El conflicto afecta intensamente á España, poseedora de ricas colonias en aquel continente, y por lo tanto creemos de interés exponer brevemente las causas y estado del conflicto.

El presidente de los Estados Unidos, Cleveland, al darse cuenta en el Congreso americano de la marcha de las negociaciones entre Inglaterra y la República venezolana acerca del común asunto de delimitación de fronteras, se ha creído en el caso de invocar los intereses de América, proclamando la doctrina de Monroe, poniéndose del lado de Venezuela y anunciando la intervención de los Estados americanos del Norte contra las pretensiones absorbentes de Inglaterra.

El origen de la cuestión anglo-venezolana es muy antiguo. Situada Venezuela entre el mar de las Antillas, Colombia, Brasil y la Guyana inglesa, ve codiciadas por sus vecinos las márgenes del fecundo río Orinoco, que es lo que el Nilo á Egipto y el Níger á Sudán, medio, punto menos que único, de comunicación y de comercio en el territorio de la República. Así se suscitaron diferencias con Colombia, terminadas mediante el arbitraje de España en 1833, ultimándose al siguiente año, y en ambos en sentido desfavorable á Venezuela, en conflicto con el Brasil.

Pero lo que mas preocupaba eran las pretensiones de Inglaterra, que después de apoderarse en 1814 de los territorios que le cedió Holanda, más allá del Esequibo, río paralelo al Orinoco y que parece debiera servir de frontera natural entre la Guyana inglesa y Venezuela; después de apoderarse, repetimos, de esos territorios, quiso ampliar sus posesiones hácia el segundo de los ríos citados, consiguiendo con la astucia y con la diplomacia que á esa potencia distinguía la realización, en parte de sus pretensiones ambiciosas á veces consentidas por la República venezolana y otras veces perpetradas mediante arbitrarias rectificaciones de límites, protestadas por Venezuela, á cuyo juicio el imperio británico ha avanzado con exceso por el Este, donde, en efecto, trata de ganar el Orinoco, apoderándose de uno de sus principales afluentes, el Cuyany y esta-

bleciendo un puerto inglés en frente de la isla Trinidad que ya posee.

Tal era el estado de la cuestión cuando Cleveland, viendo desatendidas por Inglaterra—que también ha desoido á España en este mismo asunto—su constante deseo de que se sometiera la cuestión á decisión arbitral ha proclamado la necesidad de apelar á otro orden de procedimientos, en vista de la actitud del gobierno británico que no contento con la ocupación efectiva de los territorios litigiosos, á pretexto de haber recibido algunos de sus súbditos, agravios de Venezuela que les han originado perjuicios, traza caminos extraterritoriales y construye cuarteles en la frontera.

No es pues extraño que en el Mensaje de Cleveland domine la nota enérgica, proponiendo que se nombre una comisión encargada de examinar y emitir dictámen sobre el asunto, declarando que, una vez hecho esto, habrá llegado la ocasión de que los Estados Unidos opongan resistencia por todos los medios que tengan á su alcance, á la ocupación por la Gran Bretaña de tierras americanas, impidiendo desde luego que dicha potencia ejerza ningún derecho jurisdiccional ni de gobierno sobre los territorios litigiosos; y esto, añade, por penoso que sea ver á los dos pueblos del mundo que hablan inglés procediendo, no como competidores amistosos mediante la práctica de los medios de paz, sino en la forma que corresponde á una gran nación que no puede someterse indolentemente al error y la injusticia, porque se lo vedan el respeto á sí misma y el honor nacional.

Estas declaraciones presidenciales han sido acogidas en los Estados Unidos con gran entusiasmo, recibiendo de todas partes adhesiones y felicitaciones. La Cámara de representantes ha adoptado por unanimidad un proyecto de ley autorizando al presidente para el nombramiento de una comisión de fronteras y asignando 100.000 dollars para los gastos que dicha comisión ocasiona. Por otra parte, el Senado de Washington ha aprobado una proposición pidiendo un crédito de cien millones de pesos con destino á la compra de un millón de fusiles, 1.000 piezas de artillería de campaña y 5.000 de plaza. Esto, sin contar con el presupuesto ordinario de guerra que asciende á 24 millones y medio de pesos y el de marina que pasa de 27 millones y medio.

No creemos, sin embargo, que, como vulgarmente se dice, llegue la sangre al río. Ni el temperamento norte-americano, ni mucho menos el inglés, parecen distinguirse en estos tiempos, por sus ardores bélicos. La Gran Bretaña, inspirada en esta política que retrocede ante la seriedad del peligro y guarda sus avances para cuando el enemigo duerme, se deja seducir ó se siente débil, esconderá las uñas y evitará un choque. La diplomacia europea hará lo demás.

NOTAS DIARIAS

A «Las Dominicales» les ha salido un D. Juan Frías Martí que vale cualquier cosa.

Figúrense ustedes que con textos en la mano (Langrey, Laurent, Cantú, Moreno Cebade), que la ignorancia fué muy grande en el siglo X y de esto viene á deducir ese don Juan (Tenorio de la historia) que el Papa no tiene derecho á reinar en Roma y que el mundo no debe ningún bien á la Iglesia.

Es claro á todas luces que debes ser tú Frías un portento, cuando con tanta lógica deduces esas dos conclusiones al momento.

Nada, lo que siempre hemos dicho; para lógica los libre-pensistas.

«El Graduador», no pudiendo desprenderse de las aficiones que tanto le entusiasmaron en su tiempo viejo, cuando ostentaba aquella gran fachada, de feliz memoria, refiriéndose á la Natividad del Redentor del mundo, dice:

«Fuera ingratitude imperdonable, no reconocer todos, que el cristianismo vino á implantar una nueva civilización que fué un gran paso en la senda del progreso, sentando su doctrina y sus costumbres sobre la humanidad máxima: «Amaos los unos á los otros».

Esto es algo frío, y parece que el cristianismo en boca de *El Graduador*, tiene la misma consideración y aprecio que una de esas tantas instituciones que nos ha regalado el moderno espíritu democrático verbi gracia, por ejemplo, la institución del Jurado.

Por lo demás, *El Graduador*, siendo exacto en el modo de expresarse, según su leal saber y entender, no debió llamar *matina humanitaria y el flandrónica*, pues el amar á Dios sobre todas las cosas y al prójimo como así mismo, es uno de los mandamientos de la ley de Dios, en cuyas tablas dadas á Moisés en el Sinaí, en nada intervino el gran arquitecto, ni en ellas dió el menor golpe de palustre.

Por ello los maestros para nada se acuerdan de aquellas tablas.

—Leemos:

«Continúan los periódicos disputando sobre si los insurrectos cubanos han entrado ó no en la provincia de Matanzas. Y entre tanto Máximo Gómez y sus secuaces siguen incendiando ingenios enclavados en la mencionada provincia. Lo cual que es cosa de decir á esos periódicos disputantes.

—¡Por Dios, señores! Ya que otra cosa no pueden hacer en favor de España, no prosigan ustedes parodiando el diálogo de los dos consejos.»

EL DIA EN ALICANTE

En la última sesión que celebró nuestro Ayuntamiento, fué denegado el permiso que solicitaba en respetuosa instancia el conocido peluquero de esta ciudad, D. Emilio Galiana, para colocar en la esquina de la calle de Bailén con la plaza de la constitución, una bomba esférica blanca de porcelana á imitación de otras muchas que existen en varios comercios; fundándose varios señores concejales, según nos han dicho, en que no deben aprovecharse los vecinos de Alicante en colocar bombas particulares pagando el gas el Ayuntamiento.

Y preguntamos nosotros: ¿Es que el gas que alumbrá nuestras calles lo pagan los señores concejales ó los vecinos en general, y sobre todo los industriales y comerciantes que por razón de sus industrias son los que pagan más contribución?

¿Y qué inconveniente puede haber en que se mejore y hermosee nuestra ciudad colocando bombas que cuestan de treinta pesetas para arriba en vez de antiguos faroles, según el informe del señor Arquitecto y de los señores que componen la comisión de ornato?

Y en último resultado. Si no es conveniente que los comerciantes se utilicen del gas que ellos pagan, pero que administra el Ayuntamiento, cómo es que hasta ahora se les ha permitido y vemos en muchas fachadas del comercio bombas que no son puestas por el municipio?

¿Es que la ley no es igual para todos?

—La funesta tragedia que antea-yer por la tarde se desarrolló en las cárceles de esta ciudad, puso de manifiesto una vez más las pésimas condiciones de aquel centro de miserias, centina de inmundicias donde no se respira otro ambiente que el que emponzoña el cuerpo y envilece el alma.

Allí, en repugnante comunismo, se ven todos los presos sin diferencia alguna por razón de delitos, ni de edad, ni condiciones; allí los presos poseen armas de todas clases y el rumor público maldiciente en este caso, supone que los presos se permiten el pasatiempo de las cartas, y alguno que otro trago y no de agua; licencias que la exquisita vigilancia del Director del establecimiento no puede evitar por las pésimas condiciones del edificio.

El resultado fué que antea-yer se promovió una riña en la dicha cárcel de la que resultó un homicidio. El hecho tal como lo refiere *La Correspondencia de Alicante*, que en estos relatos es una especialidad, fué como sigue:

«A las dos de la tarde y en la pieza situada á la derecha del patio de la cárcel, se hallaban reunidos unos cuarenta reclusos entretenidos algunos de ellos cantando y tocando una guitarra, suscitándose una disputa entre Andrés Casado Gómez (a) *El Noy* y otro.

En vista de esto, el preso José Soler Baeza (a) *Bacoro*, que era cabo de la referida pieza reconvinó al Casado Gómez y ordenóle que se retirase á su petate y según se dice, el Soler Baeza le dió un golpe con la mano.

Terminado esto, el *Bacoro* se tendió en su petate y acto continuo el Andrés Casado Gómez (a) *El Noy*, se dirigió hácia el *Bacoro* armado de una faca que

llevaba oculta en un chaleco que sujetaba con la otra mano. Uno de los reclusos le dijo al Bacoro, (mira que lleva el Noy una faca) contestando aquel que no hiciera caso. No obstante, al llegar ante él, el Bacoro dijo que tirara el arma, y en vista de la negativa, cogió una vara, y al intentar pegarle, el Noy se abalanzó contra el Bacoro hundiéndole la faca en el hipocóndrio derecho que le ocasionó la salida de masa intestinal y gran hemorragia interna produciéndole la muerte a los breves instantes según dictamen del facultativo D. Vicente Seguí.

Hasta aquí el colega, lo demás que ocurrió es fácil de presumir; gritos, confusión, algarada, palos, motín, que terminó a los pocos minutos con la presencia de las autoridades y fuerza de la guardia civil y agente de orden público.

¿Cuándo será la cárcel de esta ciudad, casa de corrección y no escuela de crímenes?

—El conserje de nuestro Circolo Católico de Obreros, Tomás Rodríguez, está de enhorabuena.

Ayer, víspera de la Natividad del Niño Jesús, su esposa Rosa Ferrer, dió á luz una preciosa niña.

Felicitemos á los dichosos padres y deseamos felicidades para la recién nacida.

—El cuadro dramático que dirige el notable actor Sr. Cepillo, debutó en nuestro Teatro Principal anteanoche, con el drama de costumbres aragonesas *Dolores*, del Sr. Feliu y Codina.

La obra, es de las menos malas del moderno repertorio, tuvo esmerada ejecución y el Sr. González fué muy aplaudido.

La compañía en general, fué acogida por el numeroso y escogido público con verdadera complacencia.

—Con el fin de evitar las frecuentes estafas que con escándalo público son víctimas los que al comercio se dedican, se han adoptado entre algunos acaudalados banqueros de esta población, ciertos requisitos para pagar los efectos mercantiles que á su pago se les presente, algunos de ellos verdaderamente ingeniosos.

Así mismo en Málaga, Barcelona y otras plazas se han adoptado otras precauciones; ello, no obstante, las compañías de estafadores subsisten y siguen ejerciendo su lucrativo negocio.

Uno de los auxiliares poderosos en la concisión de los fraudes, es las pocas precauciones que rodean el servicio público telegráfico de fácil acceso y sin responsabilidad alguna en los tahures.

Muchas casas de importancia han circulado ordenes previniendo á sus correspondientes que no atenderán ninguna orden de pago trasmitida por telégrafo.

Hora es ya de que la administración pública estudie el medio de dar autenticidad positiva á los telegramas trasmitidos por las oficinas del Estado.

—En la junta general que el último sábado celebró el ilustre Colegio médico-farmacéutico provincial, fué elegido presidente el reputado y distinguido médico de esta ciudad, Dr. D. José Gadea.

Felicitemos cordialmente á dicho señor por la merecida distinción de que le ha hecho objeto el ilustrado cuerpo médico de Alicante.

También han sido elegidos individuos de dicho colegio: vicepresidente D. Manuel Ausó y secretario D. José Pons Samper.

En la sección de asuntos profesionales resultó elegido presidente D. José Sánchez Ricó y secretario D. José García Torremocha, y en la sección económica y de propaganda, presidente don Federico Fajardo y secretario D. José Sánchez Santana.

—En la Administración de «EL NUEVO ALICANTINO, Progreso, 5, se hallan de venta toda clase de *Almanques americanos*, morales y de asuntos religiosos, llamando poderosamente la atención los del Corazón de Jesús, con hermosos cartones litografiados á varias tintas, desde dos reales hasta 6.

También se venden tacos sueltos á 25 y 30 céntimos.

—Ha fallecido en Madrid el acaudalado propietario, nuestro distinguido amigo D. Leopoldo Laussat.

La muerte de tan cumplido caballero ha causado penosa impresión en esta ciudad donde gozaba de grandes y profundas simpatías.

Hacemos votos al cielo con objeto de que conceda á la familia del finado la cristiana resignación necesaria para sobrellevar tan sensible pérdida.

—Esta tarde tendrá lugar en nuestro circo taurino una magnífica función á beneficio del simpático acróbata señor Moscardó.

Precios, los de costumbre.

—Debiendo procederse el día 8 de Enero y hora de las doce de su mañana, á la compra de 17 caballos con destino al Cuerpo de Carabineros, se ha publicado el oportuno anuncio á fin de que los que deseen vender algunos, puedan presentarlos el referido día y hora á la Junta de compra, constituida en la casa cuartel de la Comandancia de Valencia, sita en la calle de Los Niños de San Vicente.

—El establecimiento de papelería al por mayor y menor y objetos de escritorio de los Sres. Vicente Bañó y Compañía, de la calle de San José, número 7, ha sido trasladado á las de Muñoz 7 y Angeles 16, desde el 19 del actual.

Los Sres Bañó son socios del Circolo Católico de Obreros y esta recomendación basta para hacer el elogio de su establecimiento, en el que no se vé nada, absolutamente nada que pueda molestar los sentimientos religiosos de su numerosa clientela.

Además, el establecimiento á que aludimos se recomienda por la riqueza y variedad de los efectos á cuya venta se dedica.

Se encuentran bastante mejorados D. Pedro R. Mesple, Alcalde de Orihuela y D. José Rebollo, persona distinguida de aquella Ciudad.

Lo celebramos deseando el restablecimiento completo.

—Nadie ha dudado todavía de las excelencias del jabón de *Hiel de Vacca* que fabrican los Sres. CRUSELLAS HNO. Y C.ª en la Habana Isla de Cuba y con justicia se le puede proclamar el mejor jabón del mundo, pues ninguno contiene sus propiedades ni constituye como él una excelente profilaxia de las enfermedades cutáneas. No es un jabón medicinal, sino de tocador, especial para el bello sexo y las personas de gusto.

Las mayores autoridades médicas lo preferen á todo otro similar.

(Desconfiar de las imitaciones)

El Excmo. Sr. Dr. D. José Eugenio Olavide Médico del hospital de San Juan de Dios, en Madrid, etc., etc., certifica: Haber usado la *Emulsión Scott* en el tratamiento de las *dermatosis escrofulosas benignas y en el lupus*, con resultados más ventajosos que con el aceite de hígado de bacalao.

También me ha dado buenos resultados en la *osteítis ósea*, con ó sin caries en los huesos. Madrid 15 Enero 1886.

Dr. JOSÉ EUGENIO OLAVIDE.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—Fiesta de precepto. LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Indulgencia plenaria

La misa y oficio divino son de la festividad de día, con rito doble, de primera clase con octava color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegia.—A las siete se cantará Prima y misa de Pastores solemne, y á las diez la Coventual con orquesta oficiada por el Sr. señor Abad; por la tarde, á las tres, cantarán Vísperas y Completas solemnes, á las que seguirá el solemne Octavo que en memoria del Sagrado Nacimiento del Niño Jesús consagra la piedra de los fieles bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento, predicando Dr. D. Juan Bta. Segura, canónigo Magistral de la misma, terminando con letanía, credidí, reser-

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!
EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA
ANTONIO LÓPEZ JEREZ
(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este Industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio Lopez Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

va, villancicos y adoración del Niño Jesús.

San María.—A las nueve habrá Tercia y misa Mayor con pastorellas.

San Francisco.—A las nueve misa mayor.

En las demás Iglesias, los oficios propios del día.

APOSTOLADO DE LA ORACION
PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

Los intereses de la Iglesia en el extremo Oriente.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de conseguir más y más gracias de conversión y perseverancia en las regiones orientales, todavía rebeldes á vuestro llamamiento.

PROPÓSITO

Sufrir con paciencia las imperfecciones de nuestros prójimos.

Máxima. «Aunque no seas niños en la edad, sed como niños en no tener malicia.»

(San Pablo.)

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y a forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11 CONSTITUCIÓN, 11

AGENTES

Se desea inmediatamente en todas las localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.

La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.

Dirección: E. C. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)

Escribir en español. El porte de cartas es de 25 céntimos.

MARMOLEJI

AGUAS MINERALES MEDICINALES

RECOMENDADAS

El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos de ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RÍÑONES Y VÍAS URINARIAS.

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las Dispepsias, Catarras del Estómago, Catarras vesicales e intestinales, Bile, Gastralgias, Congestión e inflamación del Hígado y Bazo, Cólicos nerviosos y hepáticos, Cólicos y Arteriales, Cólicos biliares, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Afeciones infántiles, Pesadillas del Estómago, Digestiones difíciles, Impotencia, Convulsiones de la infancia, y de intermitentes crónicas, Reumatismos y enfermedades de la piel.

SE BEBEN EMBOTELLADAS en sus propias botellas de vidrio en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES desde el 1.º de Abril al 15 de Mayo, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

PARA PEDIDOS y demás detalles, dirigirse la correspondencia á la Administración, en Marمولهجي, provincia de Jada.



ULTIMA HORA

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 24 (10 m.)

ROMA.—El Papa ha recibido en audiencia á los cardenales, los que han felicitado á S. S. por las fiestas que se llevan á cabo.

León XIII recomendó á los cardenales recen para que Dios salve al mundo de los peligros que le amenazan.

Evidenció el incremento religioso iniciado desde hace poco, y las esperanzas que abriga de que se unan en breve las iglesias disidentes.

Madrid 24 (10'15 m.)

Ayer llegaron cerca de Colón cuarenta insurrectos, los que después de hacer varios disparos al aire, emprendieron precipitada fuga.

«El Imparcial», dice, que el mejor aguinaldo que este año se podría dar á los españoles era la noticia de haber alcanzado nuestras fuerzas una gran victoria sobre los insurrectos.

IMPRESA DE MANGEL Y VICENTE GUTARRÓ

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER
es sin duda alguna la más económica de Alicante
y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más anictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flemas y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está grabado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Juéves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Meador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Rabat, Casablanca y Mazagán. SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes juéves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designan, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C^{ia}.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

Alimento fisiológico completo

Anemia — Convalecencia — Pérdidas de las fuerzas — Languidez — Inapetencia — Perfectamente proporcionado y asimilable, el *Vino Fosfatado de Vial* es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.

Parma VIAL, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música.

Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, es decir, este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás vuelve agrio y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España: J. TRIACH Y C^{ia}, Moncada, núm.º 20, Barcelona

En Alicante señores Torras y Uciarte

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Reales y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, migraña, y un digestiones difíciles, etc. resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto colorado con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Vicente de 2300.—Cabo Trafa gar de 2300.—Cabo Pales de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Craus de 300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—El Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Mar de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasaes y puertos Noes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga para Fely Palamos y los principales puertos de Italia.

Unicamente en D. J. RAVELLO Calatrava, 12.

ESQUELAS MORTUORIAS para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de mañana.